
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa ZASILACZY I INNYCH AKCESORIÓW ELEKTRYCZNYCH 

 

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ryzyko porażenia prądem 

o Przed podłączeniem lub odłączeniem zasilacza upewnij się, że urządzenie jest 

wyłączone i odłączone od źródła zasilania. 

o Nigdy nie dotykaj metalowych części wtyków i gniazd, jeśli są podłączone do zasilania. 

o Upewnij się, że przewody zasilające są w dobrym stanie – wymień je natychmiast w 

przypadku zauważenia uszkodzeń, takich jak przetarcia lub pęknięcia izolacji. 

o Używaj tylko zasilaczy z certyfikowanymi oznaczeniami CE i przeznaczonych do 

Twojego kraju. 

2. Ryzyko przegrzania 

o Nie przykrywaj zasilaczy materiałami, które mogą ograniczyć przepływ powietrza, jak 

tkaniny czy papier. 

o Unikaj stosowania zasilaczy w zamkniętych przestrzeniach bez odpowiedniej 

wentylacji. 

o Upewnij się, że używasz zasilaczy zgodnych z wymaganiami energetycznymi 

podłączanych urządzeń – przeciążenie może prowadzić do przegrzania lub 

uszkodzenia urządzenia. 

3. Ryzyko zwarcia i pożaru 

o Nigdy nie używaj zasilaczy, które wykazują oznaki uszkodzeń, takie jak pęknięcia, 

odkształcenia czy przepalenia. 

o Unikaj podłączania wielu urządzeń o wysokim poborze mocy do jednego zasilacza, 

jeśli nie jest to zalecane przez producenta. 

o Jeśli zauważysz niepokojące dźwięki, zapach spalenizny lub nadmierne nagrzewanie 

się zasilacza, natychmiast odłącz urządzenie od prądu. 

4. Ryzyko związane z wilgotnym środowiskiem 

o Nie używaj zasilaczy w wilgotnych pomieszczeniach, takich jak łazienki, chyba że 

posiadają odpowiednią klasę ochrony IP. 

o Zabezpiecz zasilacze przed przypadkowym zalaniem lub rozlaniem płynów – w 

przypadku kontaktu z wodą natychmiast odłącz zasilacz od zasilania. 



o Unikaj przechowywania zasilaczy w miejscach narażonych na skraplanie się wilgoci, 

np. w piwnicach bez wentylacji. 

5. Ryzyko uszkodzenia mechanicznego 

o Nie ciągnij ani nie skręcaj przewodów zasilających – może to prowadzić do 

uszkodzenia wewnętrznego okablowania. 

o Nie upuszczaj zasilaczy ani nie narażaj ich na uderzenia, które mogą uszkodzić ich 

wewnętrzne elementy. 

o Zabezpiecz przewody przed przecięciem, szczególnie w miejscach o dużym natężeniu 

ruchu lub przy pracy w warsztatach. 

6. Ryzyko niewłaściwego użytkowania 

o Używaj zasilaczy tylko zgodnie z przeznaczeniem określonym przez producenta – nie 

stosuj ich do urządzeń, do których nie są kompatybilne. 

o Nie próbuj samodzielnie naprawiać uszkodzonych zasilaczy – wszelkie naprawy 

powinny być przeprowadzane przez wykwalifikowany personel. 

o Unikaj stosowania zamienników, które nie spełniają specyfikacji technicznych 

oryginalnego zasilacza. 

7. Ryzyko związane z ekstremalnymi temperaturami 

o Nie używaj zasilaczy w miejscach narażonych na bezpośrednie działanie promieni 

słonecznych lub w pobliżu źródeł ciepła. 

o Przechowuj zasilacze w miejscach suchych, o temperaturze pokojowej, z dala od 

skrajnych warunków pogodowych. 

8. Konserwacja i przechowywanie 

o Regularnie sprawdzaj stan przewodów i obudowy zasilaczy pod kątem uszkodzeń lub 

oznak zużycia. 

o Przechowuj zasilacze w oryginalnym opakowaniu lub w odpowiednich pokrowcach, 

aby chronić je przed kurzem i uszkodzeniami mechanicznymi. 

o Czyść zasilacze suchą szmatką – unikaj stosowania płynów czyszczących, które mogą 

przedostać się do wnętrza urządzenia. 

9. Środki ochrony osobistej 

o Podczas podłączania lub odłączania zasilaczy upewnij się, że masz suche ręce, aby 

uniknąć ryzyka porażenia prądem. 

o W razie wątpliwości co do instalacji lub użytkowania akcesoriów elektrycznych 

skorzystaj z pomocy wykwalifikowanego elektryka. 

10. Ochrona przed dziećmi i zwierzętami 

o Przechowuj zasilacze i przewody w miejscach niedostępnych dla dzieci i zwierząt, aby 

zapobiec przypadkowemu kontaktowi z urządzeniem. 



o Używaj zabezpieczeń na gniazdka oraz ochronnych osłon na przewody, jeśli w pobliżu 

znajdują się małe dzieci. 

Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń  

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności. 


